

首府母婴室地理定位系统上线

新报讯(记者 查娜) 11月16日,呼和浩特市母婴室地理定位系统上线启动仪式在呼和浩特召开。据了解,为加快推进首府公共场所和用人单位母婴设施标准化建设,切实保障母婴权益,2018年初,呼和浩特市卫生计生委联合发

展改革委、总工会、妇联、交通运输管理局等9部门印发了《关于加快推进母婴设施建设的实施方案》,要求到2018年底,驻呼各医院、各级妇幼保健机构及呼和浩特机场、呼和浩特火车站、呼和浩特客运站,3A级以上旅游景点,大

型商场,公园广场按要求配置母婴设施,配置率不低于80%;到2020年底,在所有应配置母婴设施的公共场所和用人单位基本建成标准化的母婴设施,实现母婴设施全覆盖。截至目前,全市已建成32个标准规范的母婴室,完善自

治区、呼和浩特市总工会建设的爱心妈咪小屋20个,新建青城驿站母婴室39个,母婴设施配置率达到95%以上,目前,已建成的91个母婴室已全部投入使用。

为有效提升首府母婴设施利用率和服务的可及

性,实现“互联网+移动智能应用”,呼和浩特市研发运行“呼和浩特市母婴室地理定位信息系统”,该系统是以服务母婴为目的、让育龄群众更加方便快捷地找到就近的母婴室而量身打造的全新系统。群众可利用手机或移动设备进

入到手机微信-城市服务-母婴室地理定位服务模块,通过LBS定位系统,依托后台实时数据,为群众提供定位和交通指引及母乳喂养知识和资讯、相关线下活动推介、育儿知识交流分享等不同形式的专业服务。

163位盲人朋友去电影院“听”电影

新报讯(记者 辛永红) 11月15日20时,呼和浩特市163位盲人残疾人到恒大影院、奥际影城进行听影活动。他们在众公益志愿者的陪伴下集体收听了印度电影《囍囍老师》,电影讲述了患有妥瑞氏综合征而不停打嗝的奈娜,带领学校最差班的14名来

自贫民窟的学生“逆袭”,终于使这些孩子改正了缺点,取得了好成绩,也被全校所接纳,而奈娜老师也成为一名真正用生命影响生命的好老师好校长的励志故事。

随着剧情的跌宕起伏,内蒙古众益残疾人服务中心副主任雅茹贵为盲

人朋友们充满激情地解说,听影的盲人朋友激动地留下了眼泪。电影演出完毕,全场爆发出热烈的掌声。盲人朋友们表示,“这次公益活动非常好,影片也充满了正能量。”

内蒙古众益残疾人服务中心执行主任窦少伟表示,举办这样的听影活动,

就是为保障残疾人文化权益,满足残疾人的精神需求。今后还将定期组织免费观影或者听影公益活动。他同时呼吁更多关爱残疾人朋友的爱心人士加入到内蒙古众益残疾人服务中心来,为残疾人做免费培训,送温暖献爱心。

为救一旅客 飞机提前40分钟降落

新报讯(记者 王树天)记者从中国民用航空华北地区空中交通管理局内蒙古分局了解到,11月15日,因机上一名旅客突然抽搐失去意识,中国厦门航空公司一架从杭州飞往呼和浩特的客机提前40分钟在白云机场降落,为旅客争取到了宝贵的救治时间。

据介绍,15日11时46分,呼和浩特航空管制员接到电话通知,一航班有旅客突发晕厥,机组申请快速优先落地。航空管制员迅速采取申请机动空域、安排直飞、取消内部空中限制等措施,指挥该客机以有利高度、有利速度飞行,安排其优先落地,并向相关地面保障单位详细通报该机情况,做好地面急救准备。经过各运行部门的通力配合和保障,该机于12时06分安全落地。

据介绍,该事件处置期间,中国民用航空华北地区空中交通管理局内蒙古分局全体管制员分工明确,积极配合,迅速协调并通报相关保障单位,全力减少航班空中时间,正常空中时间3小时的客机,实际用了2小时20分钟就平稳落地。

◎现场短新闻——

送温暖

“大爷,您可以带上旧炉子到清真寺免费更换新炉子了……”11月16日一大早,回民区中山西路街道办事处中山西路社区的工作人员敲响辖区80号院张大爷的家进行动员。随着冬季来临,为了让辖区住在平房的居民能够过一个安全温暖的寒冬,中山西路街道办事处最近几天开始摸底调查,为辖区所有使用炉子取暖的住户免费更换环保炉。

记者来到清真寺看到,搬着旧炉子以旧换新的居民络绎不绝,大部分都是上了年纪的老人。社区工作人员一边发放炉具,一边耐心地向居民们讲解环保炉具的优点、使用方法和注意事项。“现在党的政策好哇,免费换炉子,不用咱老百姓花一分钱,真是暖到心坎里了!”住在辖区的马大爷小心翼翼地将新领到的炉子放在手推车上,用绳子捆绑结实后,一路哼着小曲向家中走去。

中山西路街道办事处中山西路社区居委会主任贾晶晶接受记者采访时说:“群众的事情无小事。当大部分居民享受着暖气的温暖,辖区还有部分住在平房的居民只能靠生炉子取暖,生炉子点燃的煤烟不仅严重污染环境,也存在很多不安全因素。为此,政府统一为平房住户免费更换了这种环保炉,不仅烧炭少,还散热高,特别受欢迎。”

文/本报记者 张巧珍

◎微消息

11月15日,呼和浩特市新城区人民检察院开展了送书到基层活动,为内蒙古警察职业学院、呼和浩特市土默特中学、内蒙古工业大学3所学校送去了蒙古普法丛书,共计16套576册。(郑慧英)

地铁2号线一名施工人员坠入基坑死亡

新报讯(记者 王树天) 11月18日,呼和浩特市城市轨道交通建设管理有限责任公司发布情况说明,确认一名施工人员坠入基坑死亡。

据介绍,事发地点为呼和浩特市轨道交通2号线与大学东街交会的站点。中国铁建股份有限公司作为施工总承包方,中铁二十局集团四公司为2号线06标段施工单位,北京润祥旺建筑工程有限公司为土方分包施工单位,死者史某某是北京润祥旺

建筑工程有限公司所租用的150挖掘机负责人。

11月15日约21时,史某某(当天不值班)在参加完酒席后同其亲属开车到工地,找土方分包单位现场负责人确认机械台班。史某某进入工地后,其亲属离开工地。16日15时29分,史某某妻子到工地寻找其丈夫,项目部安排人员配合寻找,未果;20时许,其家人按人员失踪报案;21时许,玉泉区小召派出所民警前来调查并调取监控录像,

确认史某某在正在进行施工作业机械盲区坠入基坑。得知史某某去向不明后,施工工地现场立即停止作业,全力配合搜寻,于17日12时16分,在施工土堆中找到史某某,已无生命迹象。此时,距离史某某在工地失踪,已过去两天时间。

事发后,呼和浩特市城市轨道交通建设管理有限责任公司方面已责成项目施工单位积极配合公安部门调查,安抚死者家属,妥善做好善后工

作。同时,立即要求更换手机号码的项目负责人公示新的联系方式,并将依据警方调查结果,依法依规对相关单位责任人进行严肃处理。

针对此次事件,呼和浩特市城市轨道交通建设管理有限责任公司在情况说明中表示,将认真吸取教训,举一反三,要求各参建单位进一步加强施工现场安全管理,严禁各类人员非工作时间进入工地现场,严防此类问题再次发生。

首府九旬老人时青捐赠图书百余本

新报讯(记者 刘晓君) 11月1日,本报启动了“图书征集令”向社会募集图书活动。11月7日,首府市民时青老人给本报捐书热线打来电话,称他要捐赠部分图书。

11月14日9时许,记者来到时青老人的家里,他正在整理书籍,屋内的一张桌子上堆满了各类图书。记者简单地翻看了一下,这些图书中出版年代最久远的是1967年的《读报手册》,虽然有些图书的纸张已经泛黄,但是图书保存的很完整。时青今年90

岁,是一位离休干部,与文字打了一辈子的交道,家里收藏了许多图书。“每次收拾家里的书柜,看着这些闲置在书柜里的书,就想着把它们捐给需要的人。正好从《北方新报》看到了向社会募集图书的消息,我和老伴把书柜里的书整理了一下,捐赠的图书有百余本。这些图书中有的我和老伴在书店里选购的,有的是朋友送的,还有的是我自己编著出版的。图书种类涉及中外历史、名人传记、内蒙古近代史当

代史,还有小说、散文、工具书、理论政策类图书,以及部分青少年读物和保健养生类图书。”时青说,看了一辈子书,最大的乐趣就是与他人分享图书。

“图书征集令”募集图书活动是“伊利·书香伴着乳香飘——第十三届草原读书月”13个分项活动之一,根据本届草原读书月活动组委会的要求,捐赠书籍要求内容健康向上,像自然科普知识读物、农业科技读物、中外名著、名人传记等书籍最受欢迎。捐赠书籍纸张

没有明显的破损,不影响正常阅读。广大爱心人士也可以捐赠新书。

“图书征集令”募集图书活动将于2019年1月31日结束,本报会将这些图书一部分放置在《北方新报》图书漂流点进行图书漂流,一部分将送到有需要的偏远农牧区,捐书电话是0471-6635225。

